Тема: Вычисление определенных интегралов
Цель: научиться вычислять определенные интегралы.
Краткие теоретические и учебно-методические материалы 
Определённый интеграл

     Приращение F (b) – F (a) любой из первообразных функций F (x) + C  функции   f (x) при изменении аргумента от x = a  до  x = b называется определённым интегралом от a до b функции   f (x):                
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     Числа a и b называются пределами интегрирования, а – нижним, b – верхним. Отрезок [a;b] называется отрезком интегрирования. Функция  f (x) называется подынтегральной функцией, а переменная x – переменной интегрирования.  Формула (1)  называется формулой Ньютона -  Лейбница.

Свойства определённого интеграла

1. Постоянный множитель можно выносить за знак интеграла: 
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2. Определённый интеграл от алгебраической суммы двух непрерывных функций равен 

алгебраической сумме их интегралов, т.е.       
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3. Если a<c<b, то          [image: image4.wmf](
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Методы вычисления определенного интеграла

Непосредственное интегрирование предполагает использование основных свойств определенного интеграла и формулы Ньютона – Лейбница. 

Метод подстановки  сводит определенный интеграл [image: image5.wmf](
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  с помощью подстановки [image: image6.wmf])
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  к  определенному интегралу относительно новой переменной и.   При этом старые пределы интегрирования  а  и  b  заменяются соответственно новыми пределами  интегрирования  [image: image7.wmf]1
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,  которые находятся из исходной подстановки: [image: image9.wmf])
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Пример 1:  Вычислить [image: image10.wmf]ò
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Решение:  

                  [image: image11.png]


                                   

Пример 2:  Вычислить [image: image12.wmf](
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Решение:  [image: image13.wmf](
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Пример 3.  Вычислить   [image: image14.wmf]dx
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Решение:    [image: image15.wmf]125

1

63

2

)

1

8

(

)

1

8

(

2

2

3

1

4

3

1

4

3

2

8

1

3

8

1

2

8

1

8

1

3

/

2

8

1

2

3

=

-

×

=

-

-

-

=

=

-

=

-

=

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

ò

ò

ò

-

x

x

dx

x

xdx

dx

x

x


Пример 4.     Вычислить [image: image16.wmf](
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 Решение:
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Пример 5. Вычислить  [image: image18.wmf]ò
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Решение:  Положим [image: image19.wmf]t
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Задания для практического занятия:
Работу предоставить на почту galinalitvinenko42@mail.ru  до 15.11.20

Вариант 1 

1. Вычислить методом непосредственного интегрирования:        1) [image: image24.wmf]ò
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2. Вычислить следующие интегралы методом подстановки:  1) [image: image29.wmf](
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Вариант 2

1. Вычислить методом непосредственного интегрирования:       1) [image: image34.wmf]ò
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2.  Вычислить следующие интегралы методом подстановки:       1) [image: image39.wmf](
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Из двух вариантов практической работы выберите свой вариант. Это зависит от начальной буквы фамилии: А-М (1 вариант), Н-Я (2 вариант). При замене одного варианта другим практическая работа считается невыполненной.
